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INTERVIEW WITH FRANK PETERSEN, DOB/01-16-50
Science Teacher/Columbine High Scheol
3456 West 30th Avenue
Denver, Colorado 80211
(303) 477-6793

INVESTIGATION:

On 4-20-99, at about 1445 hours, I contacted Frank Petersen. who advised me that he was inside Columbine High School when
the incident occurred. He stated that another teacher by the name of Theresa Miller called him out of his classroom and into the
hallway She told him to go to the office in order to get help. He stated at this time he heard one to two rapid fire shots. at which
time he responded to the office, telling them that there was a problem in the school. He stated he contacted the Assistant
Principal, Karen Studenka, and toid her what was occurring. He then proceeded out of the high school and directed students to

Clement Park. He stated that all he heard was shots being fired and he did not see any injuries and did not see any of the suspects

DISPOSTTION: Open.
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PROGRESS REPORT Control Number: 2081
CASE TYPE: HOMICIDE

CASE NUMBER: 99-16215

PAGE 1 OF 2

INVESTIGATOR BRICE MOOMAW

On 05-05-99 at about 1100 hrs., this Investigator responded to Chatfield High School and
contacted:

PETERSEN, FRANK LLOYD
DOB: 01-16-50

3456 W. 30° Ave.

Denver, CO 80211

(303) 477-6793

Petersen identified his classroom as Science Room #2, He was in the process of giving a
test. Theresa Miller closed his back door when the incident started, then went to his front
door. She signaled him to come over to the door. This occurred a little after 1115 hrs.

Miller advised him there was shooting in the building. He initially thought it was a senior
prank, simply because of the time of year.

Petersen shut his classroom door behind him He left the class. He went to the stairs
going down to the cafeteria. At first, he didn’t hear anything. There were kids coming up
the stairs quickly, but not at an alarming rate.

Petersen heard a barrage of fire. He then heard pop, pop, pop. Kids hit the deck, then
there was a second barrage of gunfire. Petersen saw another teacher Rich Long. He was
crouched over. Long yelled for Petersen to go and get help. There was possibly someone
on the floor next to him. This Investigator asked Petersen if it was Dave Sanders? He
indicated it is unknown to him if it was Sanders or not.

Petersen turned and went east down the hall. He was yelling and herding kids down the
hall. He crossed the hailway and the fire alarm went off. People started coming out of the
math area.

Petersen went down the TRC hallway to the main hall, There was heavy shooting going
on down at the other end. This would be the set of doors heavily shot up. Petersen made
his way to the main office. Petersen related all the windows around the office area and
front doors were intact..

When he went inside, no body was in the office. He subsequently found that there were 2
couple of students and the vice principal, who he identified as Karen Studenka, in the
office. Studenka and Petersen took the students out of the office. At this point, Petersen
related he was unable to get back to his classroom. He related it is unknown to him if
anybody went to his class.
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PROGRESS REPORT Control Number: 2081
CASE TYPE: HOMICIDE

CASE NUMBER: 99-16215

PAGE 2 OF 2

INVESTIGATOR BRICE MOOMAW

This Investigator asked Petersen if he ever saw the shooters and he said no. This
Investigator then asked Petersen if he heard any statements by the shooters. He related he
heard lots of yelling, but nothing he could identify coming from them.

This Investigator asked Petersen when he was near the stairs, did be ever look towards the
library? He related he took a quick glance and did not see anyone in the ballway.
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WITNESS
Peterson, Frank

3456 W. 30" Av Denver, Co. 303 477-6793

On 6-21-99 I spoke with Peterson who told me that he had already been interviewed twice but could not remember

the names of the detectives.
No further information.
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FRANK PETERSEN
3456 West 30th Avenue

Denver, Colorado
(303) 477-6793

INVESTIGATION:

I contacted Frank Petersen, a student at Columbine High School by phone. Frank Petersen told me that he was in his Biology
class when Teresa Miller told him of the shooting. He ran to the south main hall, where he saw Mr. Long. Mr, Long told him
t0“Get help.” Petersen then went to the main office and talked to a woman named Karen. He heard glass breaking and decided

to leave the school via the east exit on the Art hallway. He went over to Clement Park.

Petersen stated that his class had been meeting in Science Room #2. He later found out that his class stayed in that classroom
and were joined by students from Science Room #3, His teacher was Doug Johnson. Petersen stated he did not see any

suspects.
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1 contacted the fotlowing Columbine High School students who were in Mr. Petersen’s 5th period biology class on 4/20/99:

Michelle Berrymen, DOB 10/08/82 - RS# 4534
Jody Clause, DOB 10/15/82 - RS# 4556

Lexis Coffey-Berg, DOB 12/17/82 - RS# 4557
Shannon Eberly, DOB 07/13/83 - RS# 45359
Nicole Lopez, DOB 02/22/83 - R5# 4360

Scott Phipps, DOB 06/15/83 - RS# 4563
Hannah Sheely, DOB 04/27/83 - RS# 4564
Jeffery Williamson, DOB 06/23/83 - RS# 4566

These students described the events of 4-20-99 as follows:

The class was having a test when Mr. Petersen ran out of the room. Gunshots were heard coming from outside the classroom
and the fire alartn activated. Some students thought it was a senior prank. The students began to evacuate the classroom, but
were told when they got into the hallway 1o retumn to the classroom. Some students stated that Mrs. Miller was the teacher who

told them to retumn to the classroom.

The students went back into the classroom. They huddled together on the floor by the door that joined Mr. Petersen’s classroom
with Mr. Johnson’s classroom. Mr. Johnson came into their class and locked their doors. Mr. Johnson had the students turn
the tables in a way which would provide a barricade. The students remained in their ciassroom until such time as they were

rescued by the SWAT team. The SWAT team then led them out of the school, via the stairway and through the cafeteria area.

During the incident, the connecting door between the classrooms was opened. Some of the students in Mr. Petersen’s class were
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-aware-that teacher Dave Sanders hrad beex inured and that he-was in Mr. Johnses's elassroom.

Two students in Mr, Petersen’s biology class were not in class on 4-20-99 due to illness. Those students are:

Vincent Phenis, DOB 02/27/81 - RS# 4562
Candace Neison, DOB 03/22/83 - RS# 4561

The following students could not be contacted. Phone messages were left at their residences and were not returned:

David Smith, DOB 09/13/83 - R5# 4565
Jennifer Dice, DOB 10/28/82 - RS# 4558
"ason Wood, DOB 04/15/83 - RS# 4567
Angela Adams, DOB 12/19/82 - RS# 4553

I spoke with student Kirsten Broman, DOB 09/14/83, RS# 4555, who advised me that while she was in Mr. Johnson’s class

during the incident, she saw two suspects in the science hailway shooting guns at the door of another science room. She did

not see the faces of the suspects. She did not see their weapons. She did not see them leave so she could not tell me a direction

of travel. She did not know if the suspects were male or female, She described one of the suspects as being blond,

Teacher Mr. Petersen, was interviewed in connection with RS#4532. His interview is on report #98-7625-GG.
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JEFFERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

SUPPLEMENTAL REPORT

Defendant: Docket Number:
Date: 5-10-99 Case Number: 992062
Deputy D.A,: Investigator: J.Burkhalter
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Melissa Pillow, dok 10-14-83
6555 W. Hoover Pl.

Littleteon, CO 80123

Ph. 303-798-6676

This investigator met with Melissa and her parents at her house.

Melissa stated she has not talked to anyone about the CHS incident.
Melissa stated she spent 4th. hour in the school library and when
the Sth. hour bell rang at 11:10 A.M., she left the library and went
to her biology class in the science section.

Melissa stated Ms. Williams teaches the class and they were due to
have a test but one of the students was allowed to show the class
some skills prior to the test.

After a shert period of time, about 5 minutes according to Melissa,
they heard pecple running down the hallways. One of the biology
students went to the hall and locked out. He returned very quickly
and appeared very pale. The according to Melissa, Mr. Richard Long
ran into the classroom and yelled for everyone to get down under
tables and stay there. He then left.

Ms. Williams told everyone to get into the green house after they

heard a shot. Once in the green house Melissa stated "it was like
constant shooting." Then about a half hour of silence and then more

1 JC-001- 002113



shooting. Melissa stated the shooting scunded like it would last a
half hour at a time as well.

Melissa went on to say they thought it was over and then heard a
bunch of gunshots and then someone say; "I want to die today."
Melissa stated the person sgaying that had a mocking type laugh and
would yell and then more gunshots.

Melissa stated she felt two bombs go off. 8he stated the green
house shook and she thought it was at the school store since it was
directly under them.

Melissa stated bells were ringing around 2:30 P.M., and the fire
alarm went off and then a bell constantly ringing which means "all
clear"., Then Melissa stated they heard some more shooting and then
some single type shots that were a little quieter. She stated she
locked at a watch and it was 2:30 P.M.

Melissa went on tc say they hear yelling and that's when SWAT came
and helped them out of the building.

Melissa was asked if she could tell where the shots were coming
from? She stated the shooting was up and down the hallway and it
gounded like the lockers were being shot at due to the noise.

Melissa stated she could hear peocople talking ocutside the door but

couldn't make cut what was being said.

Melissa stated she left her Eddie Bauer dark blue backpack with a
leather base in the ¢lass room. She stated it has papers with her
name on it as well as a TI 86 calculator in a black case. She
stated her wallet (black) with pictures is in the backpack as well
as a 20 deollar bill. She stated her day planner has her name in it

as well.

Meligsa stated she doesn’t know any TCM members perscnally, but has

seen them in the hallway dressed funny.
JC-001- 002114



Melissa stated she was in the library while a class was being
conducted and she sat in the stuffed chair near the South side of
the library.

Melissa didn't have any thing else to add except she did not see any
of the shooter and didn't recognize them until their picture was in

the newspaper.

This concluded the interview.
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COLUMBINE HIGH SCHOOL SHOOTING
APRIL 20, 1999
CONTROL NUMBER 2465

REPORTING OFFICER:
Linda R. HOLLOWAY
CBI

6§90 Kipling

Denver, Coiorado 80213
(303) 2354218

WITNESS:

Carrie Elizabeth Preziosi
DOB 08/03/83

SSN 521-61-5276

Address 7662 S. Gray Street
Lirtleron. Colorado 80128
(303) 972-3208

work number (303) 973-1020

WHERE INTERVIEWED:
Residence: 7662 S. Gray Street, Littleton, Colorado 80128

WHEN INTERVIEWED
May 3, 1999

ACTION TAKEN:

On May 3, 1999 Agent Linda R. HOLLOWAY of CBI was given a last sheet, control
number 2465 requesting that an interview be done with Columbine Student Carrie

PREZIQOSI. It was believed that Carrie was in the cafeteria around 7 a.m. on April 20,
1999.

I contacted Carrie PREZIOSI by telephone and obtained directions to her residence in
Littleton. She was at home and available for an interview.

At 0940 hours (9:40 a.m.) I interviewed Carrie at her home. Her older brother was present
upon my arrivat and left shortly after we began the interview.

Carrie PREZIOSI related that her mother took her to school as usual. Her mother is a
teacher at another school. She got to school at 6:55 a.m. and went to the commons area
(cafeteria) There she met up with friends Jeremy ORBAN(sp), Steve BRODEN" Brandi
WISEMAN, and Chris (unknown last name). A diagram of the cafeteria was shown to
Carrie at this time and she was fairly certain that they sat at Table Y.
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The group remained at Table Y until 7:35 a.m. when she went to Language class. She
returned back to the cafeteria during second hour at about 8:25 a.m. and sat at either Table
O or V. She sat with Aaron BROWN, Keil ASHTEN, Evan McLAUGHERTY (sp), Justin
HENDERSON and Justin BAER during this break. She did not notice any suspicious duffel
bags or remember anyone in the area where the duffel bags were placed. She was shown
photographs of the duffle bags and did not recognize them.

She was in the science room, Biology class with teacher Mr. JOHNSON, taking a test when
a teacher came into the room and told the students to get down. There were 25 w0 30
students in the class at that time. They got up against a wall and waited.

Two or three children who had been in the cafeteria ran into their room and joined the
group. She could hear loud bangs and people screaming. The explosions were so forceful
that she could feel them through the floor.

She then noticed that Mr. SANDERS came into the room. He had been shot and was
bleeding from the mouth and had also suffered a chest wound. He fell onto the floor. Two
students. Erin HANCEY and Kevin STARKEY heiped Mr. SANDERS. They attempted to
stop the bteeding and a sign was placed in the window that she thought related that there was
a wounded victim in that room.

Agn adjacent room of children joined them. There were about 60 kids in total in the
classroom. A teacher left and locked some of the doors. Mr. FRIESEN and Mr.
JOHNSON were the teachers in the classroom with the kids. Something was thrown threw
the glass portion of a window to the room where they were that caught fire. It was quickly
extinguished by a fire extinguisher. She assumed it was one of the gunmen that threw the
device.

She was in the room with the other student and Mr. SANDERS from 11:15 a.m. until 3:135
p.m. when the SWAT team entered the room. They watched the television to learn what
was going on on the outside and they had telepheone contact with peopie on the outside.

The shooting had stopped for about two hours before the rescue. The fire alarms were going
off. Mr. SANDERS was still alive and showing students the photographs of his family and
telling students to tell his wife and daughters that he loved them. Mr. SANDERS did not
feel like he was going to live. He was choking up blood. When the SWAT team removed
the children. they were told to leave Mr. SANDERS.

She left the school by going through the cafeteria, passing next to the serving area and out a
door. The cafeteria had several inches of water on the floor from the sprinkler system.
Their were two dead bodies of students outside the building that she passed. One was at the
top of the stairs and one at the bottom.

Carrie did remember that after the announcements that are shown in each room with a
television that there is a “ thought for the day™  or “phrase for the day.”. She recalled that
the message for that day was something to the effect of “YOU DON'T WANT TO BE
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"HERE TODAY. 4/20/99.

When Carrie was asked about knowledge of the Trench Coat Mafia she related that a girl by
the name of Shantel DOWNS or Shantel BERRY (sp) hangs around a heavy set male that she
betieves belongs to the TCM. This male is further described as have short straight thin
brown hair and a small mustache.

She further stated that members of the TCM usually still in the corner of the cafeteria near
the table WW. She also gave the name of Krista WEINER who may know the heavy set
male who hangs around with the TCM. She believes that Krista WEINER is in Boulder
getting an abortion. The only other information she had on the TCM was that she believed
that they hung around a red house on Engles Street a couple of blocks from her residence.

Carrie left her black backpack in the Science Room. It is brand “Out brook”. She was
wearing a green shirt, a kacki colored skirt and sandals on that day. When asked about the
Internet, she related thar she does use the E-Mail occasionally and has used a “chat line”
twice to talk with her grandparents.

The interview ended at 10:20 a.m.
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CONTINUATION 0 Reporting Agency Reporting Officer Case Repornt No

SUPPLEMENT X JCSO PETERSON 99.7625-NNNNN

Connecting Case Report No Victim Name Crignal Report Date This Report

COLUMBINE 08-09-99
¢ agen X FIRST DEGREE MURDER Offense Satms: Open X Exceptionally Clearad O | Recommend Case:  Review O

Reclassificaton & Clearsd by Arrest O Unfounded n ] Closure O
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WITNESSES:

ELIZABETH LOUISE RATAY, DOB/04-23-82
18 White Pine Drive

Littleton, CO 80127

(303) 972-2701

Student-Columbine High School

NANCY L. RATAY
Same as above,

Work: (303) 982-3480

GARY L. RATAY
Same as above.

Work: (303) 972-2701 (works out of his residence)

INVESTIGATION;

On 08-09-99 at approximately 1600 hours, I responded to 18 White Pine Drive 1o contact and interview wimness Elizabeth
Louise Ratay, who is 2 stadent at Columbine High School. The reason for this interview was in reference to the shooting that

occurred on 04-20-99 at Columbine High School. Also present during this interview was Elizabeth’s mother, Nancy Ratay.

Elizabeth Ratay told me on 04-20-99, she drove her vehicle (a blue Subaru) to Columbine High School for her scheduled classes
artiving at approximately 0715 hours. She said she parked her vehicle in the student parking area of Clement Park and walked
into Columbine High School through the Band room door on the north side of the school. Elizabeth said her first hour class
is Band that lasts from 0730 hours to 0820 hours, and is located on the upper level of Columbine High School. Elizabeth said

after Band, she then went to her second hour class, which is Math and is located on the upper level of Columbine High School

Lol
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CONTINUATION o Reporting Agency Reporting OPﬁcelt Case Report No
SUPPLEMENT X JCsSO PETERSON 99-7625-NNNNN
Connecting Case Report No Vietim Name Original Report Date This Report
COLUMBINE 08-09-99
[ e X FIRST DEGREE MURDER Offense Stamy; Opes X Exceptionaliy Cleared O | Recommend Case:  Review O
Reclassification O Clearsd by Arest O Unfoundsd O Closure O
M2 | Quantty | Brend Name Desanption Serial No e Rewvered | D

aiso. She said this class was from 0825 hours to 0920 hours, however, she said she was five minutes late arriving to her Math
class on 04-20-99. Elizabeth said next she went to her third hour class which was German, and this class was from 0925 hours
to 1015 hours. Elizabeth said this class is on the lower level of Columbine High School. She said when she walked to her
German class, she had to go down the stairway from the upper level of the school to the lower level and said this stairway goes
into the cafetefa/commeons area of Columbine High School. Elizabeth said when she got to the bottom of the stairway, she
turned to her left to go to her classroom. Elizabeth said she walked along the east side of the cafeteria’commons area only
briefly as she went to her German class. [ showed Elizabeth the photographs of the duffle bag and the propane tank that were
later recovered in the Cotumbine High School cafeteria. She said she did not see either item, nor did she see anybody carrying
any other item or items of a similar description. Elizabeth said after German class, she went to her history class that was from
1020 hours to 1115 hours, and then went to her fifth hour Choir class that begins at 1115 hours. Elizabeth said when she
arrived at her Choir class, she talked to Mr. Andres, who is the teacher of this class. After talking to Mr. Andres, she went
to the Chemistry lab because she needed to make up a lab for Chemistry class. Elizabeth said the Chemisiry lab is on the upper
level of Columbine High School, and said she arrived at approximately 1115 hours to 1120 hours on 04-20-99. She said after
getting to the Chemistry lab, she went to her locker (Locker #1360) which was located near the east side main doors/
administrative offices of Columbine High School. Elizabeth said she then returned to the Chemistry lab from her locker.
Elizabeth said she did not see anything out of the ordinary while going in between classes or when she went to her locker and
then back to the Chemistry lab, Elizabeth said the teacher of the Chemistry lab was Ms. Miller, and Elizabeth said the other
students inside the Chemistry lab with her were Sarah Ellison, Aaron Hancey, and John Bachelnor {exact spelling of John's
last name was unknown by Elizabeth). Elizabeth said after Ms. Miller got the students started in the lab, Ms. Miller left 1o go
do hall duty, Elizabeth said a short time later (unknown number of minutes later due to the fact that Elizabeth was unable to
estimate that time) she heard people in the hallway outside of the lab running and screaming. Elizabeth said several students
ran into the Chemistry lab in¢luding Mary Bareboon (unknown spelling of last name) according to Elizabeth, who said there
was someone shooting inside of Columbine High School. Elizabeth said after Mary told her someone was shooting, Mary ran
out of a lab door crying. Elizabeth said at this time the fire alarm inside of Columbine High School went off and Sarah Fllison
ran out of the room. Elizabeth said Ms. Miller returned to the lab room and said that z teacher by the name of Dave Sanders
had been shot, and wanted to know if anybody knew First Aid. The students then all moved to one side of the room, and when

another teacher by the name of Mr. Friesen came into the lab room, he told the students to get down on the floor. Elizabeth
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said then another teacher by the name of Mr. Johnson came into the room and then the doors between the classroom and the
hallways were locked, however, Elizabeth did not know who locked them. Elizabeth said after the doors were locked, the lights
were ali turned off in the room between the lab stations and everybody hid inside. Elizabeth said the hiding students taiked
t0 each other guietly to try to take their minds off of what was taking place at Columbine High School. Elizabeth said while
she was hiding, she heard numercus gunshots or explosive devices being detonated. Elizabeth told me that she has never shot
a firearm, nor has she been present when a firearm has been shot, so therefore, she is not sure if these were gunshots or
explosive devices being detonated. She also said after hearing these shots or explosions, it was quiet for 2 while and then she
heard a shot or explosion every once in a while until approximately 1400 hours on (4-20-99 when they stopped. Elizabeth said
when she heard these shots or explosions, they sounded like they were coming from the area of the main hallway, possibly
outside of her location. Elizabeth said she remained hiding with the other people until they were rescued by SWAT at

approximately 1500 hours on 04-20-99.

[ asked Elizabeth Ratay what she knew about the Trench Coat Mafia, the Trench Coat Mafia students and particularly what
she knew about Dylan Klebold and Eric Harris. Elizabeth said that prior to the shooting on 04-20-99, she did not know any
of the Trench Coat Mafia students by name, and told me she did not remember seeing any of the Trench Coat Mafia students
or associates. Elizabeth said she did recall seeing a male student at Columbine High School wearing a trench coat, and said
she now believes that this student was Robert Perry. Elizabeth said she couid not provide any further information in reference
10 Robert Perry Elizabeth said when she was a freshman at Columbine High School {1996-1997 school year) Robyn Anderson
was a sophomore at Columbine High Schoof and was in her Dance class. Elizabeth said the only thing she could remember

about Robyn Anderson was the fact that Robyn Anderson had told her that her friends were older than she was,

Elizabeth Ratay said she did not see anybody with a firearm or explosive device at any time on (4-20-99. She said also that
she does not know of anvbody, nor has she heard rumors of anybody manufacturing explosive devices and/or possessing,
buying or selling firearms. Elizabeth also told me she has heard other students say that they believed there were more than
two suspects involved in the shooting, however, Elizabeth said has not heard any specific names mentioned, nor is there any

evidence that would support these beliefs.

Officer Signature Unit Number | Superviser [nitials and Date Assigned To

: oY So. of 4
ORIGINAL PVESTIGATOR VICTIM SERVICES OTHER J C-001 - 0021 26 _I ASAF3 4/98 JCSDVI6TA

Page 3




CONTINUATION - Reporting Agency Reporting Officer Case Report No

SUPPLEMENT X JCSO PETERSON 99.7625-NNNNN

Connecting Case Report No. Victim Name Original Report Date This Report

COLUMBINE 08-09-99
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ADDITIONAL INFORMATION: Elirabeth Ratay said when she ran out of Columbine High School on 04-20-99, she left

her backpack and contents behind in the Science room. This backpack was described as a blue “RET” backpack. Elizabeth said
she has since picked up the backpack and contents from Coinmbine High School.

I asked Elizabeth Ratay and her mother, Nancy Ratay how they and the rest of their family have been doing since the shooting
at Colurnbine High School on 04-20-99, Elizabeth and Nancy said that they are doing okay. I gave each of them one of my
business cards and asked them to contact me in the future should either one of them, or their other family members want to

speak with a J.C.8.0, Victim Advocate in the future.

DISPOSITION: Qpen, pending further investigation.
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**% FOR ORIGINAL SEE:
AGENCY REPORIS:
LITTLETON POLICE DEPARTMENT:
BACA, D. A.

I thea intarviawed:

Hicole Ranee REILLY

00R: 05-06-83

8570 4. David Dr., Littleton, CO (303) 471-11%W

REILLY offared that she was in the Biclogy room ¢ith 60 to 70 othher Lids
and 10 ather kids came in. REILLY said that she heard “noise® that she
described as "guns, bombs and shots.® That she knew 3 teacher had been

shot and she sav tvo kids help hia. That she waited for SWAT and then
ran from the school.

Steve Sehusone
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JOHN RIOCH, DOB/ 111980
7231 W. Weaver Place
Littleton, CO. 80123

{303) 9979-3737

DAVID RIOCH

{Same as above}

INVESTIGATION:

Jn June 23, 1999, [ spoke to David Rioch, the father of John Rioch. David Rioch said that his son John had left shortly after
graduation, to Army boot camnp. He said that John Rioch wouid not be home for two months. David Rioch said that John Rioch

had spoken to him about his involvement in the CHS shooting.

I asked David Rioch to tell me what his son had told me. He said that John Rioch had been one of the students who had
remained in the Tech. Lab. with Mr. Manueilo. He said that John told him he had heard explosions while hiding and had never
seen who it was that was doing the shooting. He said that John Rioch told him he had attempted to run out when the rest of the

¢class did but Mr, Manuello had told them to stay.

David Rioch said that John told him he did not really remember all of what happened at the start of the incident, because it had
happened so fast. David Rioch said that John told him that he remembered hearing a T.V. being turned on in an other room
and everyone got scared because they thought it was the people who had been shooting. He said that John told him they had
been escorted out of the school by the SWAT Team. David Rioch said that he did not remember anything else that his son had
told him.
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JEFPERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

SUPPLEMENTAL REPORT

Defendant: Harris/Klebold Dockat Number:
Date: May 18, 19989 Case Number: 29A062
Deputy D.A.: Investigator: Gallagher M.

ke kkhhhkkhhddkddd bbbt bhlebrrhhthhhrhhdkAR bkt hhethkit

Witnesgs: Dustin Rissmiller
DOB 4-17-83
4430 W. Jamison PL.
Littleteon, Co.
303-972-2324

On May 18, 1999 this investigator conducted a telephone
interview with Dustin Rissmiller in reference to the above case,
Mr. Rigsmiller 1is a sophemore at Columbine High Schocl. Mx.
Rissmiller made the following statements.

Mr. Rissmiller stated on April 20, 1999 during fifth hour he
was in Mr. Johnson's science room pumber three taking a test. Mr,
Rissmiller stated he heard a big boom. The class stocd up to see
what it was when they heard ancther boom. They heard gunshots.

Shortly after hearing the gunshots Mr. Sanders stumbled intc
the room and fell to the floor. Mr. Johnson told all of the
students to get up against the wall. Mr. Johnson locked the doorx.
Mr. Johnson went over to Mr. Petersen's room which is right next to
cur room to help the students put up tables to use as barricades.,

Mr. Rissmiller stated somebody from Mr. Petersen's room yelled
the gunmen were coming down the hall. The gunmen threw a molotov
cocktall down by the storage room. Ms. Miller another teacher was
able to put the fire out with a fire extinguisher.



Mr. Rissmiller was asked if he saw the gunmen. Mr. Risgsmiller
stated he never saw the gunmen nor did he hear them talking.

Mr. Rissmiller. stated he has a back pack that he left in the
science room. The back pack contains school books.

Nothing further.

o] Hollogtor $-15- 9

Investigateor Date
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JEFPFERSCON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

TPPL AL REPORT
Dafendant: Harris/Klebold Docket Number:
Date: May 25, 1999 Case Number: 99A062
Deputy D.A.: Invegstigator: Gallagher M.

o Je de o e e e o e o o g o o e e e o e ke e o de e ok e e ok e o e ol e ol e e e o e ol e S e e o ol o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

Witness: Michael Rotole
DOB 5-18-82
8938 Brandt Drive
Littleton, Co.
303-933-0054

On May 24, 1595 this investigator conducted a telephone
interview with Michael Rotole, who is a sophecmore at Columbine High
School. Mr. Rotole made the following statements.

Mr. Rotocle stated on April 20, 1999 during fifth hour he was in
Mr. Doug Johnson's science c¢lass taking a test. They were in
gcience room number three,

Mr. Rotole stated a. teacher identified as Ms. Wyatt came to the
door of the classroom to talk to Mr. Johnson. After talking to Ms.
Wyatt, Mr. Johnson came rumnning back into the classroom and yelled
for the class to get against the wall. Mr. Rotole stated he heard
gunshots.

Mr. Rotcle stated Mr. Sanders stumbled into the c¢lassroom and
fell on the floor. Mr. Rotcle stated he and other students tock
their shirts off to help stop the bleeding on Mr. Sanders.

Mr. Rotole was asked if he saw the gunmen. Mr. Rotole stated
he was positioned by a window in the science room door and he saw

1 JC-001- 002140



the gqunmen as they ran by the science room. He stated he thought
they thraw a bomb down by the science storage room. Ms. Miller,
another teacher, had put ocut the fire with a fire extinguisher.

When asked to give a description. Mr. Rotole stated both of
the gunmen were wearing black. That was all he could see.

Mr. Rotole was asked if he noticed anything else on April 20,
1999 that might have been unusual. Mr. Rotole stated it was a
regular day for him.

Mr. Rotole stated he had a back pack he left in the science
roocm. The back pack contained schoocl books and a calculator. There
were no other valuables in the back pack.
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TONTINUATION O Reporting Agency Reporting Officer Case Repont No
SUPPLEMENT X JCSO ERZEN 99-7625-F
Connecting Case Report No Yictim Name Original Report Date This Repart
174A-PN-57419 (FBI case number) 04-22-99
B on X FIRST DEGREE MURDER Offense Starus: Open X Exceptionally Cleared O | Recommend Case:  Review O
Rectssification Cleared by Aren O Unfounded Q Closure a
"2 1 Quantity | Brand Neme Description Serial No S | Rl | Dimima

ADDITIONAL WITNESS

Rusch, Jessica Ann, dob/02-12-83 Student at Columbine High School
W/F 504" 130 BLN/BLU

5888 West Fair Drive

Littleton, Colorado 80123

{303)730-2868

Rusch, Gary A., dob/07-15-57 W/M

same address as above

Work: 13426 West Center Drive
Lakewood, Colorado 80228
(303)986-4371

Rusch, Cindy A., dob/05-28-57 W/F
same address as above

ark: same as above

Deputy Steve Luciano
JCSO /(303)271-5665

INVESTIGATION

On 04-21-99, between the hours of 0004 and 00335, Deputy Steve Luciano and myseif conducted an interview with Jessica Rusch
at her residence located 5888 West Fair Drive, Littleton, Colorado, in reference to the Coiumbine High School incident. JCSO

had obtained information from Jessica’s boyfriend, Parrick McDuffes, dob/05-30-81, that she identified one of the gunmen ar

the Columbine High School as being an individual known as —

Jessica Rusch provided us with the following information concemning the incident at Columbine High School and what she
observed the day of 04-20-99. Jessica stated she was in the Science room for 5th period, and that the Science room is located
on the second level of Columbine High School. 5th period starts at {1:15 a.m., and ends at 12:05 p.m.. Jessica stated shortly
after class had started, she heard a loud explosion in the school, and initially thought it was some type of a Senior prank, Shortly
after the loud explosion, she heard a series of gunfire, accompanied by a lot of screaming and yelling from other students from

+hin the school. After determining that there was a problem at the school, the students jocked the Science room door from the
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inside. Jfessica stated she was huddled with her friend, Jennifer Smatl, and at one point they observed an individuai at the door

to the Science room, and this party was carrying a large weapon,

[ asked Jessica to give me the details about the subject she cbserved near the Science room who was carrying the weapon. She
stated the individual was about 6'00" tall, skinny, and she described his manner of dress being in ail black. teiling me that the
party had a black baseball cap on that was on backwards. She said he had a black face mask, black jeans, and a black trench coat.
Jessica said under the baseball cap. she could see the individual’s hair. and described it as being brown in ¢olor, curly. and about
collar length. She stated she did not know the age of the individual. [ asked fessica if she could identify that person and tell me
the individual’s name. She totd me she could not, but she had a conversation with her boyfriend, Patrick McDuffee, after the

incident. She described the individual that she saw at the Science room door. and they came to the conclusion that it was -

- because McDuffee knew he was associated with the gang known as the Trench Coat Mafia,

asked Jessica if she could tell me how many times she has either seen or spoken with _ She said she has seen him
around schoot probably three or four times, and that it wouid have been last vear. | again asked Jessica how she came to the
conclusion that the individual she saw at the Science room door was- She stated her boyfriend, McDuffee. is
associates with members of the Trench Coat Mafia. [ asked her how close of an association her boyfriend has with this group.
She stated she doesn’t know, but he knew or knows quite a few of the members of the group. She then reiterated that after she
described the gunman she observed in Columbine High School, that it was Patrick McDufTee that said it sounded like-
- from the description that she gave.

Jessica stated the individual she observed in all black, who was carrying the long gun, was unabie to get into the Science room,
and walked away from the door. Jessica stated after the party with the gun disappeared from the window, that a teacher known
as Mr. Sanders entered into the classroom from an adjoining classroom, and that he had been shot in the back area. Jessica stated
students then rendered aid to Mr. Sanders, Jessica told me that they remained locked in the Science room anywhere from three

to four hours before they were removed by SWAT Teams.
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After Jessica provided her initial statement, I then asked her to ry and give me a description of the long gun that she saw the
suspect carrying. She stated she could not tell me what the gun, as far as the brand or caliber was, she just knew it was a long

gun. Jessica did say that her friend, Jennifer Small, told her it was a sawed off shotgun.

Jessica was asked if she knew of any other individuals who belong to the Trench Coat Mafia other than the suspects that were
initiaily at the school. She stated the only other person she knows involved in this group is a Joe Stair, and she relayed the
information that after she was taken from Columbine High School, that she remembers seeing Stair north of the school near
Clement Park at the soccer fieids. and that Stair was talking with a law enforcement officer. She described Stair as being in a
Colurnbine Rebels gym shirt and blue jeans, and she described his long blondish hair. Jessica said she saw him as she was being
taken to Leawood Elementary. [ again asked Jessica if she knew what her boyfriend, McDuffee's, relationship was with the
Trench Coat Mafia. Again, she told me he knows several members of the group, but she did not know the refationship, and as

“ar as she knows he is not a member of the group.

At the conclusion of our interview with Jessica, I provided her with a business card and asked that she contact me if she has any

additional information to provide.

DISPOSITION: Open, pending further investigation.
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FBI 174A-DN-57419
JCSO 99.7625
Investigator: Glenn Moore - Golden Police Department / (303) 384-8080

RE: CONTROL # 3321
SOURCE: Sgt. Richard Webb / JCSD

LEAD: Interview Carri Sabey and identify members of her bowling team scheduied to bowi against
Harris / Kleboid / Morris / Dykeman on 04-20-99, (cross to lead #DN2161).

TELEPHONE INTERVIEW:
SABEY, Carrie (DOB:050581)
5765 S. Depew Court
Littieton, CO 80123
(303) 734-0894

03-17-99/ 11:05am

In this telephonic interview SABEY said her team bowled against the HARRIS /
KLEBOLD / DYKEMAN and MORRIS team on April 20™, first hour. She provided a
list of her classmates on her team as Christy HELD. Mike PAAVILAINEN, and Ed
OLSEN. She specifically recalls DYKEMAN as well as MORRIS bowling that moming,
and that HARRIS and KILEBOLD were absent. She recalled thinking MORRIS’ flannel
shirt and white t-shirt as not being typical for him as he generally wears black. She said
she knew each of these students on sight, but did not know them well enough to ascertain
whether MORRIS and DYKEMAN were behaving unusually that day. She added that
HARRIS and KLEBOLD were very animated bowlers as they would “shot-put” the ball,
and would roundhouse/softball pitch the ball. The two would also make a “Heil Hitler”
type salute after bowling a strike.

SABEY added that she did not see KLEBOLD or HARRIS at all the day of the
shooting. She said nobody questioned MORRIS or DYKEMAN why KLEBOLD and
HARRIS were absent. She thought MORRIS might have shown as absent due to
possibly arriving after the teacher took attendance, but she could not specifically recall
him arriving late.

SABEY described having been in Mr, MANUELLQ’s Physic’s class, which started at
11:15am working on a class project painting tiles to be dispiayed on the walls. She
described sitting by the door that Jeads 1o the hallway by the stairs to the
commons/cafeteria area. At about 11:20am to 11:25am she said she heard a “stampede”
of students running by the door to their class, yelling and screaming. She opened the
door and asked the students what was happening, t¢ which they replied, “someone’s
being shot'™ Immediately after this she heard a “loud bang” come from downstairs, to
her right, possibly in the cafeteria. She said she presumed it to be a gunshot due to the
students telling her someone was being shot.

Investigator /%‘ﬁ.—-—-——'\ Date OS5/ 54 L of &~




FBI 174A-DN-57419
JCSO 99.7625
Investiga_tor: Glenn Moore - Golden Police Departrment / (303) 384-8080

RE: CONTROL # 3321

All of the students in SABEY's class then went into the adjacent storage area where
she heard another “loud bang.” From her vantagepoint she could not ascertain the
direction from which the noise came. The fire alarm then sounded and Mr, MANUELLO
directed them to move into an adjoining room, which was that of Mr. CRAM’s.

SABEY said Mr. CRAM then went into the hallway and they heard a couple of
additional “bangs.” Mr. CRAM then told them to go back into the classroom, as two
other teachers were in the hallway by the choir room, at the top of the stairs, above the
cafeteria. SABEY said she thought one of these two teachers was Mr. FRIESEN (sp?).

SABEY said they then went back into the storage room where another teacher in the
“Tech Lab” told them to run from the building. About half of the students in the room
ran from the classroom, turning right heading towards the office area. There she saw the
broken glass of the interior windows that had been shattered onto the floor. She then ran
left towards the Home Economics and Woodshop area, There she heard another “boom”
come-from the area of the Library. She and some of the other anidentified students ran
out the exit door near the counseling area. They then ran by the baseball fields then into
the Public Library where they waited until the incident was over.

e New leads generated:
Teacher MANUELLO

**  Existing duplicate leads:
Student Kristi HELD: CN# DN3322
Teacher CRAM: CN# DN2880 & DN3343
Teacher FRIESEN: CN# DN2481
Student Mike PAAVILAINEN: CN# DN2161
Student Ed OLSEN: CN# DN2071

JC-001- 002151

Investigator %—-——\ Date _ o5/ 755 Z-of_Z
z



SAGGAY, W

JC-004- 002152



Page

of ___Pages CASE NO
Denver Pollca Department
STATEMENT
S [AST, ST, WOOLE INTIALS MARING STATEMENT 13;
S %@Q{UL IA.) 1 LA~ B Officar [Ciwitness [ Person advised
STREET ADDRESS < T CORnY STATE TP CO0E
£ PHONE BUSRESS PHONE SOCIAL SECURITY NG, DATE OF GIRTH / SERIAL NG|
C C _132 bl
BUSMNESA STREET ADOPESS CITY STATE I CODE
"OFFICER TAKING STATEMENT SER) DATE THE
: S gg ;j g[gc L&) %_5 q | / / Rours
T Ncusu'r ocmm o LOCATION WHEFE STATEMENT TAKEN
me

WA (A COAENeE Panan ey 8 e & Oleces—
DMes BNIoLMAEG e Leokh
| heatdy $x€000AS adN Slers Tded ) Neued

SL,MQQ).D_ o\f.-.\.Q: Ql’ej-\v‘/ DA guf\"n,_l'd—f Poc u
| TRz j;ié’h d&uL. MO WA e Nis lC]\A-fA‘,

Wik, C«J& Leér | ém e Qoo ﬂ\wl:r BUTSNE ‘r‘l'«lfa
CAfeTedipe o T2 Sdsul sl (bzm A D A iRl
e f oF The STalR Drad

[ have read the foregoing sfatement and the facts contained therein are frue (0 the best of my knowledge and belief |
Jo not maintain that it contains all of the facts or detaifs of the incident, but only those facts about which | have been
asked. / /
Date O aMm
O prPM

Time Stajement Completed Signalure ol person making statemant

PO 366 Rev 1/87) JC-001-002153



s
CONTINUATION O | / ( Om‘QD UG Wi 4
SUPPLEMENT Xi | Reporting ! i Reponing Gfficar WM j f g

Connecting Case Report No, Victim Name Onginai Aepent h?wb a

Clar  uion A b ) Ofanss Status: Open 25 Excaptionaily Clearsd ] | Recommend Case: Review ]
Ron cation 1 ] g e Claarac by Arrest a Unfounded O Closure [
Item J Valua Yalue Value

Mo, | Quantity | Brang Name Degeription Serial No. Stalen Recoveracd | Dameaged

f ‘?;'.Sﬂc,c;am LTl Lz Do, 3 DIRASTS.
C¥IDR So Ay DR, LITTLET on), Co QI3 0!304-6
S“L@w Co(..um ReneE KNS

" Zpcou fone | Dod 1203610 -
Mm&aa QFL«)I- _________ LA, DAGEAU

TR yﬁsdr-:(:p*w CTTe T
C ONO%2099. AnE. SAGl=AL. M..)P:.S .Iu-rc-:m/z@wr;a

L o THE TELEPHOME

“W_Bum- STATED AT HER Sew et DD SPEAS. T
| KEEFERENMCE.. IQN_HA_SWQ&SEKM“T;QNS On: APR;;C-ZQ‘/"I%
- ey WA DT ALba RELE T . INTERIZEMED.
T, STaTED  rHAT. LTl Tam LA S TN RS LT EANS.]
__ér_.,.—_aur_f., CLass M&Jﬂ&wﬁ_ﬁdﬁwﬁ ..... &?ma

L,H.._Les..é

t}ma jppe—) Azs CLAssmms wa—;m =) Tzﬁ éRYLEAJ
Hewsw ome | Frlefcike wbS Cosolb oFF S
,,,,,,, Lo WT Hear. Mt Mu,zm LD, CLASMME:S-
-_,LA.)EJQL =D Y S[weT S e :
,L)a__c_m ?’Mrﬁ.ﬁﬂoﬁ_*l’ﬂa Swﬁﬂzc::r s. L

i

Si /“I L:.init Numbsr Suypervisor {nitiala and Date A i : Page :[
’C;f yﬁ%@ = Yol B399 JC-001-002154 a1l |

81 ASEF 3 (Bev &/82) 3 404" KBTS0 Furvmade — et




SALAZAR, D

JC-001. 002155



Paue/of/FluB

Case No
Denrver Police Department
) STATEMENT
a._ .ot (Lamt, First, Minicin il [T T————
} ﬂ@%ﬁ: Detran Offcr  Jy Waness ;:;onw
7765 W Ot e, [Bieton | Zoeterson [T, [F0123

|c3351 ‘ha oS N' ) lm c_ias ~Uy- T%&: a‘;"éfﬂ’ /23
T e R et [ Tne 2 __[héff 2099 7% 20/ vom

,,:Z“" 4S. | -
&mdm

A )25 e e hewd  grodle §cream,-“ﬂﬁ
ot Rniing ([t-') 'HLP s and ﬂ\} o4l Oomsle  caml Tn
the C'(Af}f)) QOFJ’N\ WE ‘HAM\‘ Can  do 4 é}c.i(‘- bS oo Bomn
Mg, s Ta Ygha . kEor  obedl 2 hodak e Lpap) 5:’}/\ Sho#
pmfg@m W, noard Lhe oo ar{a Sheotian __and

_L%}/'!n sod Seu tThe ilﬂ&@f K. an -?‘\;O anom(’
He o ale vad And  gagttel  Sq 8T
wm,\% IZo re eyl  Aebee  dbod 26 agadte> oF
4‘/9,,,::\0 Ve peall i/ r18 9 8 ShotS. Than fac _akodF
a1 boor __F  Silpae ‘Hz Gt Faam

dag  Elupted (S, Wi M prilamS

La € tn

1 have read the foreguoing staterment and the facts contained thercin are true to the best of my knowledge and belief. |
do not mairtain that it cantaies 23 of the facts or details of the incident, but anly thosa facts about which | have been

asked.
& 724 4 59
“Oam O AM

e £ /Zm-e%/%

d I’i?\ Making Statement

o 368 v, 20 scoot-ooztse— |[IRNEININ




JEFFERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

SUPPL AL, REPORT
Defendant: Docket Number:
Date: 5-5-9% Case Number: 9SA062
Deputy D.A.: Investigator: J.Burkhalter

L EE AR EE NSRS SRR R RS RS R R ARl Rl Y Y RN E R L R R R R TR R )

Dorian Salazar, dob 4-27-83 Control # 1528
7765 W. Qttawa Dr.

Littleton, CO 80128

Ph. 303972-9808

This investigator interviewed Dorian with his dad present. Dorian
stated he is a sophomore at CHS.

Dorian stated he was in 5th. hour Science class with Ms. Williams.
Dorian stated they heard noises from outgide the classroom in the
hallway. At this time Jason Baer went to the door and locked out
into the hallway and returned immediately and teld everycne what was
happening.

Dorian stated Ms. Williams then told everyone to get into the
storage room within this science room. COnce inside this room more
gunshots and explesions could be heard.

Dorian stated the first hour in the storage room they heard a lot of
shots and then a pause and about another half hours worth of
shooting. Dorian stated he heard somecne in the hall state: "I wanna
die today." and a short time later the person was yelling: "Hey
whare are you?" Dorian stated this wag followed by more shots an
explosions.

Dorian continued by saying that after an hour they looked cut a big
window at the rear of the storage room and they could see officers

1 JC-001- 002457



who he thought were police snipers on a rocf. Dorian stated Jason
gsaw an armored vehicle pull up ocutside with officers getting out of
it.

Dorian went on to say about a half an hour later SWAT officer
knocked on their hallway door. Dorian stated his group yelled that
they were inside. The officers ocpened the door and led everyone to
stairs and ocut a door near the kitchen. The officers told everyone
to hold their hands on their heads.

Dorian stated he never saw the shooters in the schocl and doesn't
know either of the suspects identified as the shooters.

Dorian was asked how many people were in the room with him and he
stated around 29 plus the teacher. He stated several students that
ware not in the science c¢lass came inte the room to hide.

Dorian was asked about the sounds of shooting and he stated some of
the shooting sounded like it was a long way coff, like in the main
hallway and then it returned and was very close. Dorian stated he
thinks he heard S bombs explode.

Dorian was asked how he knew different times of things happening.
He stated the class starts at 11:15 A.M. and it was about 10 minutes
later the shooting started. Be related that he keeps time in
minutes and from the time he heard shots until rescued by the SWAT
team 100 minutes had passed. He also knows it was 1:00 P.M. when
the SWAT team opened the door. Then he just subtracted the 100
minutes to f£ind the time the incident started.

Dorian stated he left his backpack, Black with his initials DSM
written on the ocutside. His day planner is inside with his name in
it. A CD player, Sony and a twe way radio, Sony Gray which belongs

to a friend was inside.

Dorian stated Elisa Encinias told him it was Trench Coat people
because she had come upstairs from the lunch room to hide.

2 JC-001- 002158



The interview was concluded at this time.

Qo RaLB0 s 5599

Igvestigator Date

JC-001- 002159



o { SAUTER, JALENE

3G-001-002160



CASE NUMBER 99-7625
SUPPLEMENT REPORT
REPORTING AGEBCY: JEFFERSON COUNTY SHERIFF’S OFFICE
REPORTING OFFICER: S.K. WYGANT 1001
DATE OF THIS REPORT: 083099
CASE STATUS: OPEN

WITNESS INFORMATION

CONTROL NUMBER 43577

JALENE SAUTER DOB 021982

7867 S. WEBSTER CT.

LITTLETON, COLORADO 80128

PHONE 303 979 1630

STUDENT: COLUMBINE HIGH SCHOOL

RONALD SAUTER DOB 071241

7867 S. WEBSTER CT.

LITTLETON, COLORADOQO 80128

PHONE 303 979 1630

FATHER OF STUDENT, JALENE SAUTER

INVESTIGATION

On 083099, I telephonically interviewed Ronald Sauter, the father of
Columbine High School student, Jalene Sauter. Eight attempts were made to
contact Jalene, all with negative resuits.

Ronald told me that Jalene was at school on April 20, 1999 and in Mr.
Cram’s science class when the shooting incident began. He said that his
daughter was made aware of the shooting by a teacher. Per Ronald’s report,
Jalene was able to exit the school quickly and without harm. He said she
was one of the first students to exit the school. Jalene called her dad, Ronald
from a friend’s house. Ronald then picked his daughter up from her friend’s
house, which is located directly across the street from the school. He took
Jalene and her friend to his home. Ronald said it was about 1145 hours.
Ronald said that he got there at the same time all of the emergency
equipment was arriving.

Ronald said that Jalene was not able to see any of the shooting, but she did
hear shooting. DISPOSITION: CASE OPEN
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JEFFERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S COFFICE

SUPPLEMENTAL REPORT

Defendant: Harris/Klebold Docket Number: ¢ / ?:}?
Date: May 4, 1299 Case Number: 98A062
Deputy D.A.: Investigator: Gallagher M.

Akl ki hkhdkikdhdhddrhrdkhrkkorhkdrhhbrdkkhiedddddhddrddhidibdiddddihiidi

Oon May 4, 1999 this investigator ceonducted an interview with
Elizabeth Schneider in reference to the above case. Ms. Schneider
works part time as a secretary, a teacher's aid in science, and in
counseling at Columbine High School. Ms. Schneider made the
following statements,

Ms. Schneider stated she did not see anything on the schocl
marquees or school TV that it was going to be a bad day or anything
like that con April 20, 19%9.

On April 20, 1999 she was working in the science room office.
A teacher identified as Caprice Wyatt came through the office and
stated some people had guns and were shocting.

Approximately five minutes later Ms. Schneider heard shecoting
and large booms, that sounded like shotguns blasts. Ms. Schneider
stated they hid in a corner of the sc¢ience room.

Mr. Rich Long (teacher) came into the room and he had blood on
his arm. She thought Mr. Long had been shot. Mr. Long teld Ms.
Schneider it was Dave Sander's blocd.

Ms. Schneider stated they kept hearing gunshots. Then the
gunmern. came down towards the science room although Ms. Schneider did
not see the gunmen you could hear them talking to one another. The
gunmen shot at the science room door. One of the gunnmen said "This

JC-001- 002163



Fucking Door™® They shot at it a second time and you could hear the
glass break.

Ms. Schneider stated the gunmen threw what she thought was a
bomb in the room that caused a fire. Teresa Miller (teacher} said
it was a molotov cocktail. They heard the gunmen say "That ought to
do ign. Teresa Miller was able tec put the fire out with a fire
extinguisher.

During the time they spent in the science rooms the students
turned the tables upside down to make barricades. She helped a
visual impaired student during the ordeal. They were able toc turn
on the television to see what was happening. They saw the police
arrest the three other suspects, who were later let go.

The Police Swat Team rescued all of the people who were hiding

in the science rcoms. She saw and heard Police Swat Team members
asgigt Dave Sanders. She heard the Swat Team officers call for
medical assistance for Dave Sanders, The time of the rescue was

approximately 3:30 P.M.

Ms. Schneider stated she does not know either Eric Harris or
Dylan Klebold.

Ms. Schneider stated the shooting was going on past the noon
hour. At least until 12:30 P.M. to 12:45 P.M.

Ms. Schneider stated the students have told her there are more
involved than Eric Harris and Dylan Klebeld.

I gave Ms. Schneider business cards to have those students
contact me with any additional informatiocn.
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Ms. Schneider had left her purse in the science room,

purse contained checks, credit cards, keys and acell phone.

Information:

Elizabeth Schneider
DOB 5-8-43

6316 So. Gray Ct.
Littleton, Co. 80123
303-794-1452

Indonit Moo, §-q4- 19

Investigator

Date
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CONTINUATION O Reporung Ageney Reportng Otficer Case Report No
SUPPLEMENT X JCSO GALLEGOS 99.7625HH
Connecting Case Report No Victim Name Original Report Date This Report
CONTROL NUMBER 4606 06-18-99
ication X HOMICIDE Offense Swnus: Open X Exceprionally Cleared 8 | Recommend Case:  Review [0
Reclzssificaion O Cleared by amest B Unfounded ] Closure O
]ﬁg‘ Quantiry Brand Name Descripﬁcn Serial No gnao’l:ﬁ Rc\c;gblged Dfnqlmugeed
WITNESS:

CHRISTOPHER JAMES SCHWAB, W/M, DOB/ 030831
5510 S. Jeilison Street

Littleton, CO. 80128

(303) 979-0133

INVESTIGATION:

On June 17, 1999, 1 interviewed Christopher Schwab, by telephone. Schwab said that on April 20, 1999, he had bee inside of

Mr. Manuelio’s’s"s 5th hour Physics class, when the shooting started.

Schwab said that he had gone to school that day as usual. He said that he had been in his 5th hour class working on tites when
he saw students running down the hall screaming. He said that one of his female classmates looked out into the hal! and asked
a student who was running, what was going on. Schwab said that the student yelled that they should ali get out of the school
because there was someone inside the school shooting. Schwab said that Mr. Manueilo’s told the students to ru into the

storage room adjacent to the Tech. Lab. And to go out the Tech. Lab¥ doors.

Schwab said that they were told to go out the other doors of their classroom, so they ran to those doors. He said that they
opened the doors to run out of them and heard two gun shots. He said that Mr. Manuello's then told them to run into the Tech.
Lab And to get down and hide. Schwab said that all of the students in his classroom and Mr. Cram’s Chemistry class, all

managed to run out of the Tech. Lab., with the exception of Mr. Manuello’s and 14 students inciuding himself.

Schwab said that he and the 13 other students and Mr. Manuel!lo’s stayed hiding inside of the Tech. Lab Until the were rescued

by the SWAT team. Schwab said that he was scared and does not remember much of what happened inside the classroom.
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CONTINUATION O Reporting Agency Reporting Officer Case Repont No

SUPPLEMENT X JCSO GALLEGOS 99.7625HH

Connecting Case Report No. Victim Name Onginat Report Date This Report
06-18-99

CONTROL NUMBER 4606

ication X HOMICIDE Offense Stams: Open X Exeeptionally Clearsd m] Recommend Case: Review a

Reclassification O Cleared by Amet O Unfounded a Closure ]
Iﬁ"‘ . o X alue Vaiue Value

a Qrantity Bramt Name Desscriptian Serial No tolen Racoveared Bamaged

Schwab said that he did not hear much of anything after hiding in the Tech. Lab.. He said that he was hiding in the comer of

the room and was in the back of the majority of the cother students. He said that someone in the classroom with him, said that

they had seen a light go off and a T.V. tumn on in an adjacent room. Schwab said that he did not witness that.

[ asked Schwab about what time the shooting started. He said that he had been in class for about 10 min. When he first heard

the shooting. [ asked Schwab what time he was finally escorted out of the school, He said that he did not remember times very

well, but thought that he had been rescued around 3:30 p m.. Schwab said that they were sent out the doors located o n the east

side of the school, just south of the main doors to the school. He said that he ran across the street and was frisked by the SWAT

Teamn a second time and sent to a bus which was waiting in the neighborhood east of the school. He said that they were then

driven to Leawood elementary school. Schwab said that he did not remember anything else and did not know who the shooters

were as he had not seen who was shooting in the halls of the school on that day. Schwab said that he did not know anything

about the TCM or its members. The interview with Schwab was then Terminated.
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CONTINUATION © Reporting Agency Reporting Officer ' Case Report No

SUPPLEMENT X JCSO GALLEGOS 99-7625AA

Conmnecting Case Report Mo ' Victim Name Original Repon Date This Report

CONTROL NUMBER 4578 06-15-99

C atjon X HOMICIDE Offense Status: Open X Exceptionally Cleared [m] Recommend Case: Review o

Reciassificarion O Cleared by Ammeso a Unfounded 4 Closure a
[ﬁ? Quantity Brand Name Deseription Senialt Mo é-';ao h Reggilgrd Dgnella“geed
WITNESS:
RYAN JOHN SELCHERT, W/M

(303) 979-8690

INVESTIGATION:

On June 15, 1999, [ spoke to Ryan Selchert by telephone. in reference to the Columbine High School shooting.

Selchert said that he was in Mr. Cram’s 5th hour Chemistry class and heard people running and sereaming so he looked out
the window on the door and saw students running. Selchert said that Mr. Manuelo, a teacher from the classroom right next to
ais classroom came running into Mr. Cram’s class and toid the students to run. Seichert said that he heard a girl yell that there

was someone in the school shooting. Seichert said that he heard loud booms or loud gun shots at that time,

Selchert said that he started to run cut of the classroom but was stopped by Mr. Manuelo who told him and several other
students that it was no longer safe to run out of the classroom into the haliways. Seichert said that he and 14 other people

including Mr. Manuelo hid inside of a Physics classroom until they were rescued several hours later by a SWAT Team.

{ asked Selchert at about what time he had heard the first booms or gunshots. He said that he heard the first booms around 11:30
a.m.. Seichert said that he then looked out the window on the classroom door and saw people running down the hallway He
said that the teachers then told them to run out of the ¢lassroom. He said that the fire alarm had gone off and it was difficuls

to hear.

[ asked Seichert who had been in the classroom hiding with him. He said that Mr. Manuelo, Sara Arborgast, Bill Vandermere,
Mark Maroney, Andrew Largabore, Kim Lorenz and several others were hiding with him. Seichert said that they tried calling

-1-1 but they could not get through so they cailed the Littleton Fire Department and stayed on hold with them for a very long
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time. He aid that the dispatcher would come on the line every few min. And ask them if they were stili alright and ask for any
updates. Seichert said that while hiding in the classroom they heard about {4} four more explosions or loud gunshots. He said
that while they were hiding 2 T.V. in the Tech. Lab. next to the room they were in, went on and a light went off. Selchert said

that they remained quite and did not look to see who it was that had turned on the T.V. or turned off the light.

I asked Selchert about how long they had been hiding before the T.V. came on and the light went off. He said that he had been
hiding for around 45 min. when that took place. Selchert said that the fire alarm was going off and sounding for around two
hours. He said that the bell then began te sound and it continued to sound for a very long time. He said he thought the bell was

still sounding when they were rescued by the SWAT team around 3:30 or 3:45 p.m..

Selchert said that they heard the SWAT Tearn walking around and talking in the hallway and the students knocked on the wall.
"la said that the SWAT Team told them to identify themnselves to the SWAT Team and were then escorted out the doors located
on the east side of the school just south of the main entrance to the school. He said thar they were told to run across the street
and were lined up along the fence adjacent to Pierce Street. He said that from there they were sent through 2 hole in the fence

and loaded on tom a bus which was parked in the neighborhood east of the school, and driven to Leawood Elementary School.

Selchert said that while hiding in the room he could hear peopie watking around in the halt but he did not know who it was and
was to frightened to look. Selchert said that the teacher and other students who were hiding in a science room had called to
their room and told them that a teacher had been shot. Seichert said that was the first time they knew that someone had been

shot,

I asked Selchert if he had ever heard of the TCM before or if he knew the shooters. Selchert said that he did not see the shooters
on the day of the shooting and did not don’t it had been Eric Harris and Dylan Klebold who had been the shooters until after
he had been rescued from the schoot. Selchert said that Harris and Klebold were in a lot of the same classes he was in . He said
that they were in his video production class. Selchert said that on Monday the 19th of April, just after (2) second hour he and

wo of his friends who he identified as, Mike Vendenia and Nick Romanision, saw Eric Harris sitting outside the doors located

the west end of the main hallway. Selchert said that they asked Eric Harris what he was doing and he responded, “i" m
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planning for tomorrow.” Seichert said that they laughed and said “Well if the school blows up we’ll know who did it.™ Selchert

said that they did not take the comments made by Eric Harris as serious and were only joking with him when they responded.

Selchert said that Dylan Klebold and Eric Harris were both in his video production class and his bowling class. He said that

both Harris and Kiebold were missing from classes the morning of the shooting,

Selchert said that he had seen Harris and Klebold make videos where in they were always shooting things. He said that he had

also seen some videos they made that were “normal.” Selchert said that he did not suspect and had no reason to suspect that

Harris and Klebold were planning the incident at Columbine High School.
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PROGRESS REPORT
CHS INCIDENT/CONTROL #2925
REPORT BY JACKLYN GEE (ACSO)

On 052199, this nvestigator spoks to:
Skipner, Brooks
DOB: (42682
Ph# 303 5733436
Brooks advised the following:

That on the day of the incident, about 10 minutes after Brooks got out of CHS (unknown tme),
Brooks was in Clement Park, when she was approached by a girl that she did act know.

That Brooks desczibed the girl as:
' White fernale (studenc)
¥ and mediumMeavy build (wearing baggy clothes)
wore 2 baseball cap and glasses
black or dark brown hair

Thar the unidentified gir] said. “you ai] daserve 1o die” and aiso said, “they planned to do it and
she knew abour it for 2 year™.

That Brooks looked in the vearbook bur did got see the aforamendoned girl pictured.

That Brooks hear numor that the aforernentioned giri had left school right before the incident with
a stomach ache, aithough could not understand why she was in the park if she had left school.

That Brooks was also aware thar the aforementioned gir] was contacred by the police that day in
the park and has aiso heard thar she have been interviewed by the police about 3 rimes since that
incident.

Based on other reports of similar incidents, the idendty of the aforemendoned girl is believed to be
Alefandra Marsh.
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JEFFERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

SUPPLEMENTAL REPORT

Defendant: Harris/Klebold Docket Number: #1ito
Date: May 3, 1938 Case Numberx: 922062
Deputy D.A.: Investigator: Gallagher M.
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On May 3, 1999 this investigator conducted an interview with
Dave Smith. Mr. Smith is a sophomecre at Columbine High School. He
was in Mr. Petersen's science c¢lassroom on April 20, 1999. Mr,
Smith made the following statements.

Mr. Smith stated he d&id not hear any announcements or sgaw
anyhting unusual on the day of the shooting.

Mr. Smith stated he knew Dylan Klebeold from a Team Sports
class, but he did not know Klebold on a personal basis.

Mr. Smith stated the only Trench Coat Mafia member he knows is
Joe Stair,

On April 20, 1999 at 11:25 A. M. he was in his science class.
He heard alot of people running and screaming. He heard
explosions. He and his other classmates went to the door to sgee
what was happening. An unidentified teacher told us to get back in
the classrcom and lock the door. They went back in the classroom.
They flipped tables over and hid behind them. He heard
approximately five more explosions.

Mr. Smith stated he did not see any of the gunmen or what was

causing the explosiong. They were eventually rescued by Police Swat
Team Members.

JC-001- 002180



Mr. Smith tock off his shirt tec help stop the bleeding on Mr.
Sanders.

Mr. Smith stated he owns a blue backpack which has identifying
papers in the backpack. He alsc had a $100 calculator in the
backpack. The backpack was left in the sc¢ience room.

Information: Dave Smith
DOB 9-13-83

7570 W. Portland Ave
Littleton, Co.
303-932-2404

Prveheoit Avtlogpe £-2-59

Investigator Date
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/| have read the foregoing statement and the facts contained therein are true 1o the best of my knowledge and belief. |

do not maintain that it contains all of the facts or details of the incident, but only those facts about which | have been
asked.
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Interview Jenmfer Smuli DOB/071183
Address 6597 § Newland Circle, Littleton, CO
Home phone 303-794-4763
Sophomore at Columbine High School

Jennifer Smull was imterviewed on 04-28-99 by Inv Jili Reuteler (7394), Colorado State Patrol, at approx.
3 15pmi at her residence Ms Smull stated tha: she had been imterviewed a few days before by Pat
Vandercamp (sp?).

[ asked Ms Smull to go over the evemts that day Ms Smull said that she had seent Eric Harriy at the
“smoker’s pit” between 11 05 and 11 10am on $4-20-99 She wasn’t sure about what he was wearing but
thought he had on a trench coat. Ms, Smull said she made a remark about having a bad day to the students
at the pit and that Eric said something like, ‘Not only are you having a bad day, it’s Hitler’s birthday’ Srmuil
said she remembered the remark becanse Harris usuaily didn’t speak with her. She said that she thought
some of the other students at the smoker’s pit might have been Tarag Fleqming, Brooks Brown, and
Rachel Seott,

Ms Smull said that between 11 10am and 11 15am she saw a person, who she thought was

some one who hung out with Dyian, near the main doors and it appeared that he had just come in e
later identified this person uh She said that he was wearing a black trench coat, btack shirt,
black and white camouflage normally tucks his pants imo his boots, but she didn’t remember if
they were tucked in or not), and he was carrying a black colored duffel bag with one or two yellow stripes,

of maybe just some vetlow color or it, and the bag appeared to be heavy by the way it was being carried
upon his shoulder Ms. Smult said that -s is about 2 1o 3 inches shorter that Dylan

Ms. Smull said that she went to Science Class with Mr Peterson and that at 11:25am. she heard a loud
boom and severai siots and then the fire alarm went off. Ms Smuil said that Mrs. Miiler, a teacher, came in
and told the students to lock the door Ms Smuli said that there were two adjoining classrooms, and that in
the next roorn was Mr Sanders and at some time she looked into the hallway and saw the traii of bicod into
the adjoining classroom where Mr Sanders went after he was shot. Ms. Smull said that the teachers, Mr
Jobnson, Mr. Freisen, Mry, Miller. and another teacher were in the class room with Mr Sanders and
that the students had gathered in the adjoining class rcom Ms Smull said that at some time, Mr Johnson
cainte in and told them to fip the tables on their sides, to sort of build a barricade thas they could hide
behind

Ms Smult said that she peeked out berween the tables and also looked ot the window of the classroom
doors She said that between 11 45am and noon. she looked into the hailway and saw Dylan in the hallway,
and another white male, she said that had he looked past the other person he would have seen her easily

Ms Smull was asked to describe Dylan and she said he was wearing a black T shint with writing on it, (she
didn’t know what it said) and a black hat on backwards with writing on it and that he had long curly hair

She said that the person with Dylan appeared to be older, had short blonde hair, like a buzz cut, and was
wearing 3 white T shin, tight fit vith no pocket, and was carrying a tan-colored sawed off shotgun  She
said that they tried to break down the door where Mr Sanders was and when they couldn't break the door
down, they threw a bomb and ran down the haill Ms Smull said another student, John Bandamar (sp?)
was also periodically looking out the window in the other door to the room. (Other students in the science

room were Michelle Bertyman and Kyle Gummere

Ms Smull said thae around 1 30pm she went to get 2 blanket for Mr Sanders and also the remote control
for the television, so they could watch tv and try to figure out what was going on in the school She said
that arpund 1 35pm the bell rang three simes like it usually did, then she heard a loud boomn, the fire alarm

stopped ringing and the bell continued to ring
‘9’ 2/ ™,
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Ms Smull said that around 2:55 to 3-00pm, a SWAT guy came in to get them out She and the other 40
kids in the room with her as well as the teachers in the next room all left the building as the SWAT guy
directed ’

1 read Ms. Smull the photo lineup admonition and showed her a photo array and asked her if she recognized
anyone. Ms. Smmull immediately identified photograph oumber one as Dylan, the person she saw outside of
the science room between 11 45 and noon on 04-20-99

1 showed Ms Smuil another photo lineup and asked if she recognized anyone. She immediately identified
the person in photograph number three as_Eric, the person she had seen in the smoker’s pit, between 11 05
and 11.10 am on 04-20-99

1 showed Ms, Smufl another photo limeup and asked if she recognized anyone. She positively identified the
person in photograph mumber six as an associate of the Trench Coat Mafia. She did not know their name
The person in photograph rumber six is Chris Morris.

I showed Ms, Smuil another photo lineup and asked if she recognized anyone. Ms Smull said that she
believed the person in photograph number three may be the person that carried in the duffel bag. Ms Smwil
said that she didn™t kmow his name. The person in photograph number three is-

During the interview, Ms Smull marked on a map of the school, the location of the science room that she
had been in. She marked this room, “Peterson classroom” Ms Smull drew a line to depict where the tables
had been set on their sides and an X to mark where the students hid behind the tabies. In the haliway, she
marked a D for where Dylan was standing when she looked out the window of the door and an E for where
the other person was standing with Dylan (this was at my direction, as Ms, Smuil does not believe that the
other person was Eric) Ms. Smull drew an arrow to indicate which way the suspects ran after they
unsuccessfully tried 1o break down the adjoining class room door and then threw the bomb
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ADDITIONAL WITNESS:
SMULL, JENNTFER, DOB/7-11-83
6597 §. Newland Circle

Littleton, CO 80123

(303) 7944736

Student at Columbine High Scheol-Junior

SMULL, NANCY, DOB/12-14-65
Same as above.

Work: Same as above.

WVESTIGATION:

On 10-12-99, between the hours of 1640 and 1710, T had an opportunity to re-interview Jennifer Smull in reference 10 an

interview she conducted with Investigator fill Reuteler with Coiorado State Patrol on 04-28-99, DN 1430

Jennifer and her mother, Nancy Smull, met me at the Jefferson County Sheriff's Office South Subsiation where we conducted
this interview. [ provided Jennifer and her mother a copy of the report that Investigator Jill Reuteler had completed in reference
to the interview she had conducted earlier with Jennifer. I had Jennifer review the report, at which time [ asked additional
questions in reference to some of the statements that were made in the report. My initial question was pertaining to Jennifer's
observations where she states that she saw _a‘c the high school between 1110 and 1115 hours on 04-20-99 and that
-Jas near the main doors and appeared to be carrying a large duffle bag. Jennifer initially identifies this person as -

- -hen recants and identifies - Jennifer explained that she does not kno»\-and told me that the
individual she saw that day looked similar lo- but she could not positively tell me who the subject was, [ asked
Senniferif she was implicating [ JEJJlfas being involved in this incident. She told me she has no knowiedge of him being
involved in this incident and she did not see him doing anything which would lead her to believe that he was involved in this
incident.
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1 asked Jennifer about the statement that she made that between 11:45 a.m. and noon she observed two armed gunmen in the
hallway, just outside her science class. Fenniferidentifies Dylan Klebold as being one of the armed gunmen and describes him
as wearing a black t-shirt with writing on it, had a black hat on, tumed backwards with writing on it, and she saw his long, curly
hair extend below the baseball cap. Jennifer stated that she was positive that individual was Dylan Klebold. In her statement.

she then describes a second armed gunman. who is unknown to her.

Jennifer described the second gunman as being older. had short blond hair, like a buzz cut, was wearing a white t-shirt, tight
fit with no pockets and was carrying a tan colored sawed off shotgun. Jennifer said that that description was accurate, at which
time she provided me a composite drawing that she had done in reference to the suspect she saw at the high scheol and provided
a complete description of the subject. Jennifer described the subject as having natural strawberry blond hair. it was buzz cut.
stating that his face was well defined, high cheekbones. chiseled. The party had a wide forehead and muscular neck. He was

hout 5'11" to 6'0", oval face. smaller upper lip. narrow nose and small eyebrows. 1took the two items as evidence and later
placed them into the Jefferson County Sheriff's Office Evidence Vauit for safekeeping. [asked Jennifer if she could provide
the identification of that second armed gunman. She told me that she did not recognize the individunal and she did not believe
the party was Eric Harms. [explained to Jennifer that throughout this investigator, that we relied not only on Forensic evidence
that was recovered at the scene, but with the assistance of witness identification, that the two gunmen that were in Columbine
High School have been identified as Eric Harris and Dylan Kleboid. I also told Jennifer that a videotape did exist which
showed two armed gunmen down in the cafeteria at the school and I asked her if [ could show her still photos of that videotape
and have her determine if these were the two individuals that she saw at the high school on the incident date. Jennifer and her
mom were shown still photos, #44, #47, #52 and 253 The still photos clearly depict Dylan Klebold and Eric Harris as being
the two armed gunmen in the school. One of the photos has the time of 11:46 a.m. This is one minute after Jennifer claims
she saw them in the upper level of the school. Eric Harris is shown in the photo wearing 2 white colored t-shirt  He has a short
haircut. dark pants, and is carrying a sawed oft shotgun. Jennifer looked at the photos and again I asked her are these the two
individuals that she saw at the high school. Jennifer positively identified Dylan Klebold, but stated the other subject she saw
was not Eric Harris. She told me that the party she saw was about 25 to 30 years old, bad a thick muscular neck and muscular
build and that Eric Harris was too scrawny to be the same party she observed. I again reiterated with Jennifer that the still

"otos are of Eric Harris and it is the same description that she is giving us.
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Jennifer again told me that she could not positively identify the second gunman as being Eric Harris and believed that the
second gunman she saw was somebody other than Eric Harris. Nancy asked me how the news media had gotten copies of the
cafeteria video which was released on national news on 10-12-59. Itold Nancy that I did not know how or why the video was
released. Nancy stated, “You have custody of the tapes, and you don’t know how thy were released?” ! told her [ did not have
that information and I wasn’t privy te it. Nancy told me that it was hard for her to sit bere and believe what [ was telling her
about the case when she has concerns if the Sheriff’s Office is giving her truthful information. It was apparent to this

investigator that Nancy and Jennifer were questioning the credibility of the Jefferson County Sheriff"s Office.

At the completion of this interview, Nancy and Jennifer then expressed their concerns. telling me that they believe their home
telephone has been tapped and someone is monitoring their calls [ asked Nancy why she believes this. She told me there is
a constant beeping when you're on the telephone talking and she was told several years ago that the beeping is indicative that

ymeone has tapped your phone line. I asked Nancy who she believed had tapped her phone line. She told me her scenario
is that associates who are sympathetic to Eric Harris and Dylan Klebold's might be responsible because these parties know

that her daughter has information on the identity of the two gunmen.

Jennifer also explained that since the incident date, they have received several hang up calls at their residence, telling me that
Caller ID identifies the calls as being out of the area. [ asked Nancy and Jennifer if any of the calls were threatening in nature
or if they were coming at inconvenient hours of the day. They told me that they were nothing more than hang up calls and they
have received anywhere from as many as three per day. They were instructed that if they have a legitimate concern about the
phone calls and somebody making harassing phone calls. that they could contact the Sheriff's Office and speak with a
uniformed deputy who could ultimately initiate some type of a harassment report. I also explained to them that the phone
. service has means of trapping those annoying phone calls and that information could be provided to law enforcement if a
criminal report has been generated. Ialso told Nancy that changing their home phone number might be an option they might
consider At the conclusion of this interview, [ told Jennifer and Nancy if they any additional questions or any additional

information, to contact me.
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ADDITIONAL INFORMATION: FBI Case Number; 4-DN-57419, DN 5069. Attached with this supplemental report are

photocopies of the composite drawing that Jennifer Smull kad completed and the additional inforrmation on the second

gunman's description.

DISPOSITION: Case open, pending further investigation.
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Connecting Case Report No Victim Name Original Report Date This Report

CONTROL NUMBER 4579 06-15-99
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WITNESS:

ANNE JEANE SORENSON, W/F, DOB/12-01-81
7665 S. Harlan Street

Littleton, CO. 80128

(303) 933-9470

INVESTIGATION:

On June 15, 1999, 1 spoke to Anne Sorenson by tetephone in reference to the Columbine High School shooting, Serenson said
that she was in Mr. Cram’s 5th hour Chemistry class when the shooting started. She said she had been in ¢lass for about 10-15

—in. When she heard loud blasts and hugh bangs coming from some where inside of the school.

Sorenson said that at first she thought that Mr. Frisian, another Chemistry teacher had blown something up in his classroom.
She said that she was told by Mr. Cram to sit down and wait. Sorenson said that about 3 min, Later Mr. Manuelo came running
into her classroom and told the kids to run out of the school. She said that a girl came into the classroom and said that there
were two people with guns shooting up the school. Sorenson said that she does not know who the girl was and ran out of the

classroom with the other students.

Sorenson said that she ran through the storage room through the Tech. Lab. And out into the main haltway. Sorenson said that
when she got into the main haliway she looked to her right and saw that the window on the front doors of the school had been
shot out. Sorenson said that she ran down the hall towards the weight room and past the counseloss offices and into the smokers
pit. She said that because of the fence that goes around that part of the school they students were unable to get out. Sorenson
said that two boys pushed the picnic tables against the fence and the students climbed onto the tables and over the fence.
Sorenson said that after climbing over the fence the students just stood around on the basketball courts for a few moments until
another student came running up and told them that there were people with guns shooting at the students. Sorenson said that

ran through Clement Park and then went with Jaieen Sauter to Andrea Bannisters house which is close to the high school.
— P
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[ asked Sorenson if she heard any announcements the morning of the shooting. She said that she heard announcements during
second hour class but does not recalf what hey were. Sorenson said that she remembers hearing the fire alarm going off shortly

after hearing the first blasts and hugh booms.

I asked Sorenson what her class schedule on that day was. She said that her class was as follows;
0 hour---bowling
1st hour---off
2nd hour---History (Mr. Mc Clennan)
3rd hour---Math (Mr. Haven)
4th hour---off
th hour---Chemistry (Mr Cram)
Ath hour Language Arts (Miss Jankowski)
8" lunch

I asked Sorenson if she had heard of the TCM. She said that she had heard of them before but they kept mostly to themselves.

Sorenson said that Harris and Klebold were both in her bowling class but both were absent on the day of the shooting.

[ asked Sorenson where she sat in the classroom and she said that she sat in the front of the class at the desk located to the right
of Mr. Cram's desk, with Corde Whitfield. Sorenson said that she did not think she had any additional information she could
provide to me that was refevant to the shooting or the shooters. [ asked Sorenson if she ever saw who it was that was doing the

shooting and she indicated that she never saw who it was that did the shooting. The interview was then terminated.

DISPOSITION:
Open.
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Colorado State Patrol
Investigative Services Section

- Columbine High School Incident

Date of Report; (5-06-99 Control Number: 2554
Type or Print Name: (Report made by) Signature: BM Number:
Sgt. Tom Conroy ﬁ?{, 727 1534
Synopsis:

A paper note (item # 330) was recovered from Eric Harris' home. On the paper was the name “Scoop”, the phone
number 933-0412, and the address 7439 W. Frost Dr. “Scoop” was identified as STARKEY, Kevin DOB/ 07-02-82.

Subject:

STARKEY, Kevin DOB/07-02-82
7439 W, Frost Dr.

Littteton, Co. 80128

Tele. 303 933-0412

AKAS “Scoop”

Narrative:

On 05-05-99 I called the telephone number listed above and left a message I was attempting to contact E At
approximately 12:05 on 05-06-99, I was paged by subject STARKEY. STARKEY told me that Harris and Klebold
referred to him‘ STARKEY advised that a girl he once dated, Devon Adams, had been going out with a
TCM associate by the name of Zach Heckler. Heckler had given him the nickname. Harris and Klebold just picked
up on the nickname and began using it

STARKEY has had a number of altercations with Heckler, but not with Hasris or Klebold. At one time STARKEY'S
cousin, Devin Kathol, went to Heckler and told Heckier to leave STARKEY alone. A short time after the warmning
frora Kathol to Heckler the front picture window of STARKEY'S home was shot out. STARKEY believes that
Heckler is responsible for the shooting of the window.

STARKEY is currently a sophomore at Columbine HS.
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JEFFRRSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE

SUPPLEMENTAL REFORT

Defendant: Harris/Klebold Docket Number:
Date: May 12, 1999 Cage Number: S$9A062
Daputy D.A.: Investigator: Gallagher M,
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On May 12, 1999 this investigator conducted an interview with
Kevin Starkey in reference to the above case. Mr. Starkey made the
following statements.

Mr. Starkey stated he was in science room number 3 Mr.
Johnson's room taking a test when he heard bombs or large
firecrackers go off.

Mr. Johnson left the room to see what the noise was. Ms. Wyatt
another teacher came intc our room and told all of the students to
get down.

Mr. Starkey stated Mr. 3Sanders was wounded when he was brought
tc Mr. Johnson's rocm. He helped another student identified as
Aaren Hancey give first aid to Mr. Sanders. Mr. Starkey stated he
kept trying to talk to Mr. Sanders to keep him from passing out.

Mr. Starkey stated he did not see anything or anyone. He did
hear all the gunshots and heard glass break.

When asgked if he heard any talking between the gunmen. Mr.
Starkey stated he never heard any talking either.

Mr. Starkey was asked if he knew Eric Harris and Dylan Klebold.
Mr. Starkey stated he works at the Cooper 7 mevie theatre and Eric
Harris and Dylan Klebold worked at BlackJack Pizza which was right



next door. He would order pizza from both Eric and Dylan. They
both seamed nice at the time.

Mr. Starkey also stated he had a Drafting class during sixth
period. The Drafting classroom was right next to the science tech
rooms. He use to see Harris and Klebold during drafting class.

In addition Mr. Starkey told this investigator that a person
identified as 2Zack Heckler was a friend of Eric Harris and that
Heckler did not like him. Heckler use to call him the name Scoop.

Mr. Starkey was asked if he knew anything about the Trench Coat
Mafia. Mr. Starkey stated he knew Klebold like to wear a trench
coat.

Nothing further.

Information: Kevin Starkey
DOB 7-2-82
7439 W. Frost Drive
Littleton, Co.
303-933-0412

WWW 3017073

Investigator Date
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